
Εισαγωγή 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου (άρθρο 37, Ν.4692/2020) 

βασίζεται σε όσα προβλέπονται από την πολιτεία για την εκπαίδευση και τη λειτουργία 

των δημόσιων και ιδιωτικών Σχολείων και βασίζεται στις αποδεκτές παιδαγωγικές 

αρχές, λαμβάνοντας υπόψη τις ιδιαίτερες συνθήκες λειτουργίας του Σχολείου και τα 

χαρακτηριστικά της τοπικής σχολικής και ευρύτερης κοινότητας.Η συμμετοχή 

οποιουδήποτε ατόμου στη σχολική ζωή σημαίνει αυτόματα την ανεπιφύλακτη αποδοχή 

και σχολαστική τήρηση του σχολικού κανονισμού, στο σύνολό του. 

Σύνταξη, έγκριση και τήρηση του Κανονισμού 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας συντάχθηκε ύστερα από εισήγηση του 

Διευθυντή / της Διευθύντριας του Σχολείου, με τη συμμετοχή όλων των μελών του 

Συλλόγου Διδασκόντων/ουσών, των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου του 

Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων, του προεδρείου του δεκαπενταμελούς μαθητικού 

συμβουλίου του Σχολείου και του εκπροσώπου του Δήμου /της κοινότητας. Επιπλέον, 

έχει εγκριθεί από την Συντονίστρια Εκπαιδευτικού Έργου που έχει την παιδαγωγική 

ευθύνη του Σχολείου μας, καθώς και από τον Διευθυντή Εκπαίδευσης (άρθρο 37, 

Ν.4692/2020).  

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας κοινοποιείται σε όλους του γονείς/κηδεμόνες 

και αναρτάται στον ιστότοπο του Σχολείου. Η ακριβής τήρησή του αποτελεί ευθύνη 

και υποχρέωση της διεύθυνσης του Σχολείου, των εκπαιδευτικών, των μαθητών και 

των γονέων/ κηδεμόνων. Ο Κανονισμός επικαιροποιείται σε τακτά χρονικά 

διαστήματα, μέσω της προβλεπόμενης από τον νόμο συμμετοχικής διαδικασίας. 

1. Βασικές αρχές και στόχοι του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας 

Το Σχολείο αποτελεί μια δημοκρατικά οργανωμένη κοινότητα που διασφαλίζει τη 

συνεργασία των μελών του χωρίς εντάσεις και συγκρούσεις αλλά με αμοιβαίο σεβασμό 

και αποδοχή της προσωπικότητας κάθε μέλους της σχολικής κοινότητας. 

Ο Κανονισμός, περιλαμβάνει όρους και κανόνες, κατανομή αρμοδιοτήτων και 

ευθυνών, δικαιωμάτων και υποχρεώσεων, για όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας, οι 

οποίοι αφενός εμπεδώνουν τη δημοκρατική λειτουργία του σχολείου και αφετέρου 

διαμορφώνουν ένα παιδαγωγικό και διδακτικό κλίμα που διευκολύνει την απρόσκοπτη, 

μεθοδική και αποτελεσματική λειτουργία του. 

Μέσω των συμφωνημένων όρων και κανόνων του Κανονισμού του Σχολείου 

επιδιώκεται: 

• Η εξασφάλιση της σωματικής και συναισθηματικής ασφάλειας όλων των 

μελών της σχολικής κοινότητας. 

• Η διαμόρφωση προσωπικοτήτων που λειτουργούν υπεύθυνα, σέβονται τις 

ελευθερίες των άλλων και συνεργάζονται αρμονικά μεταξύ τους. 

• Η θεμελίωση ενός πλαισίου που υποστηρίζει το εκπαιδευτικό έργο και την 

απρόσκοπτη συμμετοχή όλων στην εκπαιδευτική διαδικασία. 



• Η διαμόρφωση κλίματος που στηρίζει την ολόπλευρη ανάπτυξη της 

προσωπικότητας του/της κάθε μαθητή/ριας, αλλά και όλων των μελών της 

σχολικής κοινότητας. 

• Η δημιουργία εύρυθμων, ευχάριστων και αποδοτικών συνθηκών διδασκαλίας, 

μάθησης και εργασίας. 

2. Λειτουργία του Σχολείου 

 

Ι. Διδακτικό ωράριο 

Η έναρξη, η λήξη, η διάρκεια μαθημάτων του υποχρεωτικού προγράμματος και τα 

διαλείμματα καθορίζονται από σχετική απόφαση του ΥΠΑΙΘ και ανακοινώνεται με 

email στους Γονείς και στην ιστοσελίδα του Σχολείου. Το διδακτικό έτος ορίζεται από 

την 1η Σεπτεμβρίου κάθε έτους και λήγει την 30η Ιουνίου του επόμενου έτους. 

 

II. Προσέλευση στο σχολείο  

Οι μαθητές προσέρχονται στο σχολείο πριν από την έναρξη των μαθημάτων: 08.00-

08.15. Όταν χτυπήσει το κουδούνι για την έναρξη η εξώπορτα του σχολείου κλείνει. 

Όσοι προσέρχονται με καθυστέρηση, για να μην δημιουργείται αναστάτωση στη 

διδακτική/μαθησιακή διαδικασία, παρουσιάζονται πρώτα στο γραφείο της Διεύθυνσης. 

Κατόπιν, εισέρχονται στην τάξη τους μετά την ολοκλήρωση της τρέχουσας διδακτικής 

ώρας ή και κατά τη διάρκειά της ανάλογα με την κρίση του Διευθυντή και του 

διδάσκοντα, με καταχώριση απουσίας, εφόσον η ώρα προσέλευση δεν παρενοχλεί την 

μαθησιακή διαδικασία. Επισημαίνεται ότι, σύμφωνα με τη νομοθεσία, ο κηδεμόνας 

πρέπει να ενημερώνει άμεσα τηλεφωνικά για τους λόγους της μη έγκαιρης 

προσέλευσης στο σχολείο. 

 

ΙΙΙ. Παραμονή στο σχολείο 

Οι μαθητές πρέπει να εισέρχονται στην τάξη αμέσως μόλις χτυπήσει το κουδούνι. 

Εφόσον εισέλθει ο διδάσκων στην αίθουσα διδασκαλίας δεν επιτρέπεται η είσοδος σε 

κανέναν μαθητή και καταχωρείται απουσία. 

Οι θέσεις των μαθητών μέσα στην αίθουσα διδασκαλίας καθορίζονται σε συνεργασία 

με τον υπεύθυνο καθηγητή του τμήματος. Αλλαγή θέσης επιτρέπεται μετά από 

συνεννόηση με τον διδάσκοντα καθηγητή. 

Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων κανένας μαθητής/τρια, από τους προσελθόντες στο 

σχολείο, δεν επιτρέπεται να απουσιάζει αδικαιολόγητα από την αίθουσα διδασκαλίας. 

Δεν επιτρέπεται η κατανάλωση φαγητού, καφέ και αναψυκτικού στην αίθουσα 

διδασκαλίας. 

 

ΙV. Αποχώρηση από το σχολείο 

Οι μαθητές/ριες σε καμία περίπτωση δεν φεύγουν από το Σχολείο πριν τη λήξη των 

μαθημάτων χωρίς ενημέρωση της διεύθυνσης και παραλαβής από αυτήν έγγραφο 

«άδειας εξόδου». Αν παρουσιαστεί ανάγκη έκτακτης αποχώρησης κατά τη διάρκεια 

του σχολικού ωραρίου (π.χ. ασθένεια), ενημερώνεται ο γονέας/κηδεμόνας για να 

προσέλθει στο Σχολείο και να παραλάβει το παιδί του. Στην περίπτωση που ο 

γονέας/κηδεμόνας δεν μπορεί να συνοδεύσει ο ίδιος τον/την μαθήτρια κατά την 

επείγουσα αποχώρηση, αυτό μπορεί να γίνει μόνο με υπεύθυνη δήλωσή του (μέσω του 

προσωπικού του email), όπου θα αναλαμβάνει την πλήρη ευθύνη της αποχώρησης , 

δηλώνοντάς μας αν ο/η μαθήτρια αποχωρήσει μόνος/η, η θα τον/την συνοδεύσει άλλο 

πρόσωπο, (επίδειξη αστυνομικής ταυτότητας) δηλώνοντάς μας τα στοιχεία του. 

 



V. Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Σχολείου 

Το Σχολείο μας εφαρμόζει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπως αυτό ορίζεται από τις 

εγκυκλίους του ΥΠΑΙΘΑ. Οι γονείς/κηδεμόνες ενημερώνονται έγκαιρα μέσω email 

για προγραμματισμένες ή έκτακτες αλλαγές που προκύπτουν στο Ωρολόγιο 

Πρόγραμμα, κατά της διάρκεια του σχολικού έτους. 

 

VI. Απουσίες μαθητών 

Η φοίτηση στο Γυμνάσιο ανήκει στην υποχρεωτική εκπαίδευση. Για την τακτική 

παρακολούθηση της φοίτησης των μαθητών/τριών ευθύνονται εξ ολοκλήρου οι 

κηδεμόνες τους. Η απουσία μαθητή/τριας από το σχολείο καταγράφεται στο Ημερήσιο 

Δελτίο Φοίτησης κάθε διδακτική ώρα. Προκειμένου η φοίτηση των μαθητών/τριων να 

χαρακτηριστεί “Επαρκής” οι απουσίες τους μπορούν να είναι έως και 114. Σε 

διαφορετική περίπτωση ο/η μαθητή/τρια επαναλαμβάνει την τάξη. Οι γονείς 

ενημερώνονται μέσω του συστήματος mySchool για τις απουσίες των μαθητών/τριων 

όταν οι απουσίες τους υπερβούν τις 30 και κατόπιν κάθε μήνα εφόσον υπάρχει 

μεταβολή τους. 

Οι γονείς/κηδεμόνες οφείλουν να ενημερώνουν σε κάθε περίπτωση τηλεφωνικά το 

πρωί το Σχολείο για την απουσία των παιδιών τους. Η έγγραφη γνωστοποίηση του 

λόγου των απουσιών γίνεται με την υποβολή στο σχολείου των απαραίτητων 

δικαιολογητικών μόνο στην περίπτωση που προβλέπεται ο μη υπολογισμός τους 

(Άρθρο 24, 79942/ΓΔ4/31-5-2019) κατά την έκδοση των αποτελεσμάτων φοίτησης την 

ημέρα της λήξης των μαθημάτων. 

Απουσία μαθητή από πολιτιστικές ή αθλητικές εκδηλώσεις που πραγματοποιούνται 

στο πλαίσιο του ωρολογίου προγράμματος του σχολείου θεωρείται απουσία από όσες 

διδακτικές ώρες προβλέπει το ωρολόγιο πρόγραμμα την ημέρα της πραγματοποίησής 

τους. 

Απουσία μαθητή από εορταστικές επετειακές εκδηλώσεις του σχολείου θεωρείται 

απουσία από όσες διδακτικές ώρες προβλέπει το ωρολόγιο πρόγραμμα την ημέρα της 

πραγματοποίησής τους. 

Απουσία μαθητή από περίπατο χωρίς χρήση μεταφορικού μέσου θεωρείται απουσία 

από όλα τα ωριαία μαθήματα που προβλέπει το ωρολόγιο πρόγραμμα την ημέρα της 

πραγματοποίησής του. Σε περίπτωση που, κατά την πλήρως αιτιολογημένη κρίση του 

Συλλόγου Διδασκόντων/ουσών, η συμμετοχή του μαθητή στον περίπατο ήταν εκ των 

πραγμάτων αδύνατη, οι απουσίες αυτές δεν λαμβάνονται υπόψη στον χαρακτηρισμό 

φοίτησης. Στις εκδρομές/μετακινήσεις στις οποίες δεν συμμετέχουν οι μαθητές αλλά 

δεν παραμένουν στο σχολείο προκειμένου να παρακολουθήσουν ειδικά διαμορφωμένο 

ωρολόγιο πρόγραμμα ή δεν συμμετέχουν σε σχολικές δραστηριότητες με απόφαση του 

Συλλόγου Διδασκόντων/ουσών, καταχωρίζονται απουσίες. 

 

VII. Διαδικασίες ενημέρωσης μαθητών, γονέων και κηδεμόνων 

Η ενημέρωση μαθητών, γονέων και κηδεμόνων γίνεται μέσω των ακόλουθων τρόπων: 

• Μέσω της ηλεκτρονικής αλληλογραφίας (email) όπως δηλώθηκε με την 

Υπεύθυνη Δήλωση των Κηδεμόνων κατά την εγγραφή των μαθητών. 

• Μέσω της ιστοσελίδας του Σχολείου. 

• Τηλεφωνικά, σε έκτακτες περιπτώσεις. 

• Μέσω της επίσκεψής τους στο σχολείο στις προγραμματισμένες, από τον 

Σύλλογο Διδασκόντων/ουσών, ημέρες και ώρες. 



3. Σχολική και Κοινωνική Ζωή 

 

Ι. Φοίτηση 

Η φοίτηση των μαθητών/ριών, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, είναι καθήκον 

και υποχρέωση τους. Η συμμετοχή τους οφείλει να είναι τακτική, ενεργός και 

συστηματική. Η ελλιπής φοίτησή τους, και μάλιστα χωρίς σοβαρό λόγο, δυσχεραίνει 

τόσο το σχολικό έργο όσο και την πρόοδό τους. 

 

II. Τιμητικές διακρίσεις 

Σύμφωνα με το ΦΕΚ Τεύχος Β’ 3291/08.08.2018, οι τιμητικές διακρίσεις που θα 

δίνονται κάθε χρόνο την ημέρα που γιορτάζεται η σημαία και αποδίδεται τιμητικά αυτή 

στον νέο/α σημαιοφόρο του σχολείου μας, είναι οι παρακάτω: 

1. «Αριστείο Προόδου» απονέμεται στους/στις μαθήτριες που επιτυγχάνουν 

βαθμό ετήσιας προόδου «Άριστα» ,, μετά από απόφαση του Συλλόγου 

Διδασκόντων, 

2. «Βραβείο Προόδου» απονέμεται στους/στις μαθήτριες κάθε τμήματος που 

επιτυγχάνουν τον μεγαλύτερο βαθμό ετήσιας προόδου, μετά από απόφαση του 

Συλλόγου Διδασκόντων . Σε περίπτωση ισοβαθμίας απονέμεται σε όλoυς 

τους/τις μαθήτριες που ισοβάθμησαν. 

3. «Έπαινος Προσωπικής Βελτίωσης» απονέμεται στους/στις μαθήτριες οι οποίες 

έχουν σημειώσει σημαντική βελτίωση της επίδοσής τους, μετά από απόφαση 

του Συλλόγου Διδασκόντων, 

4. “Ειδικός έπαινος” απονέμεται στους/στις μαθήτριες που διακρίθηκαν για 

ιδιαίτερες πράξεις αλληλεγγύης, κοινωνικής προσφοράς και ανιδιοτέλειας. 

Ο τύπος και οι διαστάσεις των ειδικών διπλωμάτων που προβλέπονται στο άρθρο αυτό 

καθορίζονται με απόφαση του Υπουργού Παιδείας. 

Στην τελετή αυτή προσκαλούνται να παραστούν οι τοπικές αρχές και οι γονείς και 

κηδεμόνες των μαθητριών. 

ΙΙΙ. Σχολικές Δραστηριότητες και εκπαιδευτικές επισκέψεις-εκδρομές 

Το Σχολείο οργανώνει μια σειρά δράσεων, προγραμμάτων και ομίλων, εντός και εκτός 

Σχολείου που στόχο έχουν τη σύνδεση σχολικής και κοινωνικής ζωής. Μέσα από αυτές 

τις δραστηριότητες τα παιδιά εμπλουτίζουν τις ήδη υπάρχουσες γνώσεις, τις συνδέουν 

με την καθημερινή ζωή, αποκτούν δεξιότητες ζωής, Σκοπός είναι η ευαισθητοποίηση 

σε διάφορα τεχνολογικά, πολιτιστικά και κοινωνικά θέματα. Το Σχολείο επιδιώκει την 

ευαισθητοποίηση των γονέων/κηδεμόνων και τη συμμετοχή όλων των μαθητών/ριών 

στις επετειακές, μορφωτικές, πολιτιστικές, αθλητικές εκδηλώσεις. 

Οι προτάσεις από τον σύλλογο διδασκόντων/σκουσών για εκπαιδευτικές επισκέψεις 

(μονοήμερες η πολυήμερες), λαμβάνουν υπόψη τους την διερεύνηση και την 

ανακάλυψη βιωματικών γνώσεων που συνδέονται με τα γνωστικά αντικείμενα, τις 

κοινωνικές δεξιότητες και την γνωριμία με τον έξω κόσμο. 



Οι ενημερώσεις και οι υπεύθυνες δηλώσεις “άδειας συμμετοχής” κάθε επίσκεψης -

εκδρομής θα αναρτώνται στην ιστοσελίδα του σχολείου. Οι δηλώσεις συμμετοχής θα 

στέλνονται σε email του σχολείου που θα αναφέρεται στις ανακοινώσεις. 

ΙV. Απαλλαγή μαθητών/τριών από την ενεργό συμμετοχή σε μαθήματα 

1. Φυσική Αγωγή 

α) Εάν μαθήτρια κωλύεται λόγω πάθησης, μόνιμης ή παροδικής, να συμμετέχει στο 

μάθημα της Φυσικής Αγωγής, είναι δυνατόν να απαλλαγεί από την υποχρέωση 

παρακολούθησής του εφόσον ο κηδεμόνας της υποβάλει σχετική αίτηση στην 

Διευθύντρια του σχολείου, συνοδευόμενη από ιατρική βεβαίωση, η οποία θα 

περιλαμβάνει τους λόγους και τη διάρκεια της απαλλαγής, εντός πέντε ημερών από την 

έναρξη των μαθημάτων ή την εμφάνιση της πάθησης ή την επάνοδο του/της μαθήτριας 

στο σχολείο μετά από ασθένεια. Η βεβαίωση δεν απαιτείται εάν η πάθηση αναφέρεται 

στο Ατομικό Δελτίο Υγείας του/της Μαθητριας, το οποίο κατατίθεται υποχρεωτικά στη 

σχολική μονάδα και επικαιροποιείται σε κάθε μεταβολή της κατάστασης της υγείας της 

μαθήτριας. 

β) Την αίτηση της προηγούμενης παραγράφου εξετάζει επιτροπή αποτελούμενη από 

την Διευθύντρια του σχολείου, τον αρμόδιο διδάσκοντα καθηγητή, και τον Υπεύθυνο 

καθηγητή του τμήματος στο οποίο φοιτά ο/η μαθήτρια και συντάσσεται σχετική πράξη 

στο Βιβλίο Πράξεων του Συλλόγου Διδασκόντων, στην οποία καταγράφονται και οι 

δραστηριότητες στις οποίες θα συμμετέχει η μαθήτρια την ώρα διεξαγωγής του 

μαθήματος. Σε περίπτωση αμφιβολιών η μαθήτρια προσκομίζει γνωμάτευση Δημόσιου 

Νοσοκομείου. 

γ) Σε περίπτωση που από τα στοιχεία του οικείου Ατομικού Δελτίου Υγείας 

Μαθητή/τριας, προκύπτουν σοβαροί λόγοι υγείας που αποκλείουν τη συμμετοχή του 

μαθητή/τριας στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής ή σε άλλη σχολική αθλητική 

δραστηριότητα, η Διευθύντρια, στις αρχές του σχολικού έτους, συγκροτεί Τριμελή 

Επιτροπή η οποία αποτελείται από την ίδια, ως Πρόεδρος, τον αρμόδιο εκπαιδευτικό 

Φυσικής Αγωγής και τον Υπεύθυνο του οικείου τμήματος του σχολείου ως μέλη. Η 

Επιτροπή συνεδριάζει αμέσως και αποφαίνεται για την απαλλαγή από το μάθημα της 

Φυσικής Αγωγής και για την αποχή της από συγκεκριμένες αθλητικές και άλλες 

σχολικές δραστηριότητες. 

δ) Η απαλλαγή αρχίζει από την έναρξη των μαθημάτων ή από την εμφάνιση της 

πάθησης και αφορά ολόκληρο το διδακτικό έτος ή τμήμα του. Κατά τη διάρκεια της 

απαλλαγής ο/η μαθήτρια δεν έχει την υποχρέωση να παρακολουθεί το μάθημα. Την 

ώρα αυτή συμμετέχει στις δραστηριότητες που έχουν αποφασιστεί σύμφωνα με την 

περίπτωση β ́. 

ε) Η μαθήτρια είναι δυνατόν να ζητήσει απαλλαγή από την παρακολούθηση του 

μαθήματος της Φυσικής Αγωγής μίας διδακτικής ώρας, εφόσον υπάρχει λόγος. Ο 

διδάσκων είναι υπεύθυνος για την διαχείρηση αυτής της απαλλαγής. 

2. Μουσική 



α) Εάν μαθητής/τρια κωλύεται λόγω πάθησης, μόνιμης ή παροδικής, να συμμετέχει στο 

μάθημα της Μουσικής, είναι δυνατόν να απαλλαγεί από την υποχρέωση 

παρακολούθησής του εφόσον ο κηδεμόνας της υποβάλει σχετική αίτηση στον 

Διευθυντή του σχολείου, συνοδευόμενη από ιατρική βεβαίωση, η οποία θα 

περιλαμβάνει τους λόγους και τη διάρκεια της απαλλαγής, εντός πέντε ημερών από την 

έναρξη των μαθημάτων ή την εμφάνιση της πάθησης ή την επάνοδο της μαθήτριας στο 

σχολείο μετά από ασθένεια. Η βεβαίωση δεν απαιτείται εάν η πάθηση αναφέρεται στο 

Ατομικό Δελτίο Υγείας Μαθήτριας ή είναι εμφανής και δεν χρειάζεται απόδειξη. 

β) Την αίτηση της προηγούμενης παραγράφου εξετάζει επιτροπή αποτελούμενη από 

την Διευθύντρια του σχολείου, τον αρμόδιο διδάσκοντα καθηγητή και τον Υπεύθυνο 

καθηγητή του τμήματος στο οποίο φοιτά η μαθήτρια, η οποία συντάσσει σχετική πράξη 

στο βιβλίο πράξεων του Συλλόγου Διδασκόντων. Η ίδια επιτροπή καθορίζει εάν ο/η 

μαθήτρια είναι υποχρεωμένη να παρευρίσκεται στην αίθουσα διδασκαλίας την ώρα 

διεξαγωγής του μαθήματος. Σε περίπτωση αμφιβολιών η μαθήτρια προσκομίζει 

γνωμάτευση Δημόσιου Νοσοκομείου. 

γ) Η απαλλαγή αρχίζει από την έναρξη των μαθημάτων ή από την εμφάνιση της 

πάθησης και αφορά ολόκληρο το διδακτικό έτος ή τμήμα του. Ο Σύλλογος 

Διδασκόντων συντάσσει σχετική πράξη στο Βιβλίο Πράξεων του Συλλόγου 

Διδασκόντων, στην οποία, σε περίπτωση που ο/η μαθήτρια δεν είναι υποχρεωμένος/η 

να παρευρίσκεται στην αίθουσα διδασκαλίας, καταγράφονται οι δραστηριότητες στις 

οποίες θα συμμετέχει την ώρα διεξαγωγής του μαθήματος. 

3. Θρησκευτικά 

Η εγκύκλιος που ισχύει (με αρ. πρωτ. Φ1/104795/ΓΔ4/10- 8-2020) ορίζει, μεταξύ 

άλλων, ότι: Η απαλλαγή από το μάθημα των Θρησκευτικών χορηγείται ύστερα από 

Υπεύθυνη Δήλωση των δύο γονέων της μαθήτριας, στην οποία θα αναφέρεται ότι : 

«Λόγοι θρησκευτικής συνείδησης δεν επιτρέπουν τη συμμετοχή του παιδιού μου στο 

μάθημα των Θρησκευτικών». Μόνον στην περίπτωση που η γονική μέριμνα ασκείται 

από τον ένα γονέα, αρκεί η υπογραφή του/της ασκούντος/ούσης τη γονική μέριμνα. 

Η Υπεύθυνη Δήλωση πρέπει να υποβληθεί από 1 έως 14 Σεπτεμβρίου και ισχύει για το 

συγκεκριμένο σχολικό έτος. 

Οι μαθήτριες που απαλλάσσονται από το μάθημα των Θρησκευτικών δεν πρέπει να 

περιφέρονται εντός ή εκτός σχολείου ή να απουσιάζουν (αδικαιολόγητα) αλλά θα 

απασχολούνται με απόφαση Διευθύντριας και συλλόγου διδασκόντων. 

V. Σχολικοί χώροι 

Η συνεργασία όλων είναι απαραίτητη, για να διατηρηθεί ένα καθαρό και ευχάριστο 

σχολικό περιβάλλον, κατάλληλο για μάθηση. Για την επιτυχία αυτού του σκοπού οι 

μαθητές: 

• Σέβονται την κινητή και ακίνητη περιουσία του Σχολείου καθώς και το φυσικό 

περιβάλλον της αυλής του Σχολείου. 

• Δεν ρυπαίνουν τον σχολικό χώρο, δεν γράφουν σε θρανία και τοίχους, 

χρησιμοποιούν τα καλάθια απορριμμάτων. 

• Διατηρούν το θρανίο τους καθαρό, σε άριστη κατάσταση. 



Επισημαίνεται ότι, μαθητής που προκαλεί φθορά στην περιουσία του Σχολείου, 

ελέγχεται για τη συμπεριφορά αυτή και η δαπάνη αποκατάστασης βαρύνει τον 

κηδεμόνα του. 

VI. Διάλειμμα 

Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος οι μαθητές οφείλουν να βγαίνουν στον αύλειο 

χώρο, ώστε να αποφεύγεται ο συνωστισμός στις αίθουσες διδασκαλίας και στους 

διαδρόμους και να μειώνεται η πιθανότητα ατυχημάτων. Με την ολοκλήρωση κάθε 

διδακτικής ώρας, ο/η εκπαιδευτικός εξέρχεται τελευταίος/α, αφού κλειδώσει την 

αίθουσα εκτός από την περίπτωση άσχημων καιρικών συνθηκών που καθορίζεται με 

απόφαση του Διευθυντή. 

Το διάλειμμα είναι χρόνος παιχνιδιού, ανάπτυξης κοινωνικών σχέσεων αλλά και 

χρόνος ικανοποίησης σωματικών αναγκών (φαγητό, νερό, τουαλέτα). Οι μαθητές/ριες 

αλληλοεπιδρούν, παίζουν αρμονικά και για οποιοδήποτε πρόβλημα ή δυσκολία 

αντιμετωπίζουν, απευθύνονται στον εφημερεύοντα εκπαιδευτικό που βρίσκεται εκεί. 

VII. Εμφάνιση και κινητά τηλέφωνα. 

Η ελευθερία έκφρασης και ο αλληλοσεβασμός, είναι αρχές που το σχολείο 

υπερασπίζεται. Η διαφορετικότητα που μπορεί να εκφραστεί μέσω της εμφάνισής μας 

,είναι απολύτως σεβαστή, αρκεί να μην υποτιμά τους υπολοίπους και τον κύριο σκοπό 

της φοίτησης, που είναι η συλλογή γνώσεων. Η κατάκτηση υψηλών στόχων και η 

συλλογή ομαδικών βιωμάτων, έχει ανάγκη την συνειδητοποίηση της σοβαρότητας του 

χώρου και απεύχεται τις άμετρες συμπεριφορές. 

Οι μαθητές/τριες δεν επιτρέπεται να έχουν στην κατοχή τους κινητά τηλέφωνα εντός 

του σχολικού χώρου και οποιαδήποτε άλλη ηλεκτρονική συσκευή ή παιχνίδι που 

διαθέτει σύστημα επεξεργασίας εικόνας και ήχου εντός του σχολικού χώρου. Ο 

ανάλογος εξοπλισμός που τους διαθέτει το σχολείο στο οποίο φοιτούν, χρησιμοποιείται 

κατά τη διάρκεια της διδακτικής πράξης και της εκπαιδευτικής διαδικασίας γενικότερα 

και μόνο υπό την εποπτεία/ επίβλεψη του εκπαιδευτικού. 

Οι εκπαιδευτικοί εκτός από τις διαθέσιμες από το σχολείο ηλεκτρονικές συσκευές 

(H/Y, laptops, tablets, διαδραστικούς πίνακες κτλ.), δύνανται να χρησιμοποιήσουν και 

το δικό τους προσωπικό ηλεκτρονικό εξοπλισμό κατά τη διάρκεια της διδακτικής 

πράξης και για τις ανάγκες αυτής, αλλά και στο πλαίσιο της εκπαιδευτικής διαδικασίας 

γενικότερα, τηρώντας τους κανόνες ασφάλειας και τις σχετικές διατάξεις περί 

προστασίας των προσωπικών δεδομένων των μαθητών/τριών και των εκπαιδευτικών. 

VIII. Συμπεριφορά – Δικαιώματα – Υποχρεώσεις 

H Διευθύντρια  

• Είναι υπεύθυνη, μαζί με τους εκπαιδευτικούς, για την καθαριότητα και 

αισθητική των χώρων του σχολείου, καθώς και για την προστασία της υγείας 

και ασφάλειας των μαθητών. 



• Ενημερώνει τον Σύλλογο των Διδασκόντων/ουσών για την εκπαιδευτική 

νομοθεσία, τις εγκυκλίους και τις αποφάσεις που αφορούν τη λειτουργία του 

Σχολείου και την εφαρμογή των προγραμμάτων εκπαίδευσης. 

• Συμβάλλει στη δημιουργία κλίματος δημοκρατικής συμπεριφοράς των 

διδασκόντων/ουσών και των μαθητών και είναι υπεύθυνη, σε συνεργασία με 

τους διδάσκοντες, για την τήρηση της πειθαρχίας. 

• Απευθύνει στους διδάσκοντες, όταν είναι απαραίτητο, συστάσεις σε πνεύμα 

συναδελφικής αλληλεγγύης. 

• Λαμβάνει μέριμνα για την εξασφάλιση παιδαγωγικών μέσων και εργαλείων, 

την καλή χρήση τους στη σχολική τάξη, τη λειτουργικότητα και την 

αντικατάστασή τους, σε περίπτωση φθοράς. 

Οι εκπαιδευτικοί 

Οι εκπαιδευτικοί επιτελούν έργο υψηλής κοινωνικής ευθύνης. Στο έργο τους 

περιλαμβάνεται η εκπαίδευση−διδασκαλία, μάθηση και διαπαιδαγώγηση των 

μαθητών. Η πρόοδος, η οικονομική ανάπτυξη, ο πολιτισμός και η συνοχή της 

κοινωνίας εξαρτώνται σε μεγάλο βαθμό από την ποιότητα της εκπαίδευσης και κατ’ 

επέκταση από τη συμβολή και την προσπάθεια των εκπαιδευτικών. Τα καθήκοντα και 

οι αρμοδιότητες των εκπαιδευτικών εναρμονίζονται με τους στόχους αυτούς. 

Οι μαθητές/μαθήτριες 

Η συμπεριφορά των μαθητών/τριων πρέπει να διέπεται από δημοκρατικό ήθος, 

σεβασμό στο εκπαιδευτικό, διοικητικό και βοηθητικό προσωπικό, στους συμμαθητές 

τους, στη σχολική περιουσία, καθώς και στην δική τους προσωπικότητα. Απαγορεύεται 

κάθε είδος βίας, λεκτικής, σωματικής, ψυχολογικής ή άλλης μορφής. Οι μαθητές/τριες: 

• Προσέχουν και διατηρούν καθαρούς όλους τους χώρους του Σχολείου. Η 

προστασία του σχολικού κτηρίου και της περιουσίας του είναι υπόθεση όλων. 

Πιο συγκεκριμένα, ένας από τους στόχους του Σχολείου πρέπει να είναι η 

καλλιέργεια της αίσθησης της ευθύνης στους μαθητές/στις μαθήτριες σε ό,τι 

αφορά την ποιότητα του σχολικού χώρου. Καθαροί και συντηρημένοι χώροι 

αιθουσών, εργαστηρίων, του αύλειου χώρου, της σχολικής περιουσίας, κ.λ.π. 

διαμορφώνουν τον περιβάλλοντα χώρο μέσα στον οποίο είναι δυνατόν να 

καλλιεργηθεί η ψυχή του παιδιού. Φθορές, ζημιές και κακή χρήση της 

περιουσίας του Σχολείου αποδυναμώνουν τις εκπαιδευτικές δυνατότητές του 

και παιδαγωγικά εθίζουν τον μαθητή/τη μαθήτρια στην αντίληψη της 

απαξίωσης της δημόσιας περιουσίας. Μαθητής/Μαθήτρια που προκαλεί φθορά 

στην περιουσία του Σχολείου, ελέγχεται για τη συμπεριφορά αυτή και η δαπάνη 

αποκατάστασης βαρύνει τον κηδεμόνα του ή τον ίδιο (Υ.Α. 13423/ΓΔ4/4-2-

2021). 

• Επιδιώκουν να συμμετέχουν στις δράσεις και τα προγράμματα που υλοποιεί το 

σχολείο. 

• Όταν υπάρχει ανάγκη, μπορούν να επικοινωνούν με τους γονείς τους, μέσω των 

τηλεφώνων του γραφείου της Διεύθυνσης του Σχολείου, αφού ζητήσουν άδεια. 

• Στις σχολικές εκδηλώσεις και γιορτές αλλά και στις διδακτικές επισκέψεις 

εκτός Σχολείου ακολουθούν τους συνοδούς εκπαιδευτικούς και 

συμπεριφέρονται με ευγένεια και ευπρέπεια. 



• Το σχολικό βιβλίο είναι πνευματικό δημιούργημα, παρέχεται δωρεάν από την 

πολιτεία και δεν πρέπει να καταστρέφεται. 

Προσπαθούν να λύνουν τις αντιθέσεις ή διαφωνίες με διάλογο. Σε περιπτώσεις που 

γίνονται αποδέκτες ή παρατηρητές βίαιης λεκτικής, ψυχολογικής ή και σωματικής 

συμπεριφοράς, αντιδρούν άμεσα και ακολουθώντας διαδοχικά τα παρακάτω βήματα: 

α. Συζητούν άμεσα και ειρηνικά με αυτόν που έχουν τη διαφορά. 

β. Απευθύνονται στον εφημερεύοντα καθηγητή, αν η διαφορά προέκυψε στο διάλειμμα 

ή στον υπεύθυνο εκπαιδευτικό του τμήματος. 

γ. Απευθύνονται στον Σύμβουλο Σχολικής ζωής και στην Διευθύντρια. 

Επισημαίνεται ότι: To κάπνισμα, η λήψη αλκοόλ και η χρήση άλλων εξαρτησιογόνων 

ουσιών είναι καταστροφικές για την πνευματική και τη σωματική υγεία των μαθητών. 

Για τον λόγο αυτό απαγορεύονται. Η παρέκκλιση από τους κανόνες αυτούς 

συνεπάγεται την άμεση αξιοποίηση παιδαγωγικών μέτρων. 

IX. Παιδαγωγικά μέτρα και ενέργειες παιδαγωγικού χαρακτήρα 

Ο Σύλλογος Διδασκόντων έχει την παιδαγωγική ευθύνη να προβαίνει σε ενέργειες και 

να εφαρμόζει πρακτικές για τη δημιουργία του κλίματος που απαιτείται για την 

υλοποίηση των στόχων της εκπαίδευσης και τη διαπαιδαγώγηση των μαθητών/τριών 

έτσι ώστε να σέβονται τους διαφορετικούς ρόλους και να αναγνωρίζουν την ανάγκη 

τήρησης των κανόνων. Για τον σκοπό αυτόν το σχολείο πρέπει να χρησιμοποιεί όλους 

τους διαθέσιμους τρόπους (π.χ. διάλογος, συμβουλευτικές συναντήσεις με τις 

υποστηρικτικές εκπαιδευτικές δομές, διαδικασία διαμεσολάβησης) για την 

αντιμετώπιση κάθε παρεκκλίνουσας συμπεριφοράς. 

H ανάπτυξη θετικού σχολικού κλίματος είναι ένας σημαντικός παράγοντας της 

διαδικασίας αντιμετώπισης της παραβατικότητας στον σχολικό χώρο. Τα 

χαρακτηριστικά του θετικού και υγιούς σχολικού κλίματος είναι τα ακόλουθα: 

• Προαγωγή ατμόσφαιρας αμοιβαίου σεβασμού, ενθάρρυνσης και υποστήριξης. 

• Απαγόρευση της βίας και δημιουργία προστατευτικού περιβάλλοντος. 

• Η αποτροπή του εκφοβισμού, και η καλλιέργεια του σεβασμού της 

διαφορετικότητας. 

• Η προώθηση της συνεργατικής μάθησης και η σύνδεση με την οικογενειακή 

ζωή. 

• Η προαγωγή της ισότητας και της συμμετοχής όλων. 

Αρκετές όμως είναι οι περιπτώσεις που οι μαθητές/τριες προβαίνουν σε μη αποδεκτές 

συμπεριφορές σε σχέση με τον κανονισμό λειτουργίας. 

Τα θέματα μη αποδεκτής συμπεριφοράς των μαθητριών στο Σχολείο αποτελούν 

αντικείμενο συνεργασίας των γονέων/κηδεμόνων με τον/την εκπαιδευτικό της τάξης, 

τον/τη Σύμβουλο Σχολικής ζωής, την Διευθύντρια της σχολικής μονάδας, τον Σύλλογο 

Διδασκόντων/ουσών και τον/τη Συντονιστή/ρια Εκπαιδευτικού Έργου, προκειμένου 

να υπάρξει η καλύτερη δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπιση του θέματος. Σε κάθε 



περίπτωση και πριν από οποιαδήποτε απόφαση, λαμβάνεται υπόψη η βασική αρχή του 

σεβασμού της προσωπικότητας και των δικαιωμάτων του παιδιού. Οι σωματικές ποινές 

δεν επιτρέπονται. 

Το Σχολείο, ως φορέας αγωγής, έχει καθήκον να λειτουργεί έτσι ώστε οι μαθητές/τριες 

να συνειδητοποιήσουν ότι κάθε πράξη τους έχει συνέπειες, να μάθουν να 

αναλαμβάνουν την ευθύνη των επιλογών τους και να γίνουν υπεύθυνοι πολίτες. Αν η 

συμπεριφορά του μαθητή και της μαθήτριας δεν εναρμονίζεται με την ιδιότητά του και 

αυτή αποκλίνει από την τήρηση του εσωτερικού κανονισμού του Σχολείου, τότε 

αντιμετωπίζει τον παιδαγωγικό έλεγχο, σύμφωνα με τις αρχές της ψυχολογίας και 

παιδαγωγικής που διέπουν την ηλικία του. 

Τα θέματα παραβατικής συμπεριφοράς των μαθητών/ριών στο Σχολείο 

αντιμετωπίζονται με βάση την κείμενη νομοθεσία (Άρθρο 31, 79942/ ΓΔ4/31-5-2019). 

Πιο συγκεκριμένα, στις περιπτώσεις των μαθητών/τριών που δε βελτιώνουν τη 

συμπεριφορά τους ο Σύλλογος Διδασκόντων/ ουσών προβαίνει στη λήψη μέτρων, τα 

οποία είναι: 

• Προφορική παρατήρηση, (ο/η Διδάσκοντας/ουσα, Διευθυντής) 

• Επίπληξη, (ο/η Διδάσκοντας/ουσα, Διευθυντής) 

• Προφορική παρατήρηση και απομάκρυνση από την αίθουσα διδασκαλίας από 

τον/την Διδάσκοντα/ουσα, με καταχώριση απουσίας και της περιγραφής της 

στο Ημερήσιο Δελτίο Φοίτησης. Σε αυτή την περίπτωση ενημερώνεται άμεσα 

η Διευθύντρια και ο μαθητής/τρια απασχολείται με ευθύνη της. Σε περίπτωση 

επαναλαμβανόμενων ωριαίων απομακρύνσεων και πάντως μετά από τρεις (3) 

απομακρύνσεις από τον/την ίδιο/α διδάσκοντα/ουσα ή πέντε (5) συνολικά, το 

Συμβούλιο του Τμήματος εξετάζει τους ενδεδειγμένους χειρισμούς. 

• Αποβολή από τα μαθήματα μίας (1) ημέρας, (η Διευθύντρια) ή αποβολή από τα 

μαθήματα δύο (2) ημερών, (ο Σύλλογος Διδασκόντων/ουσών). Οι 

μαθητές/τριες που αποβάλλονται παραμένουν τις ημέρες της αποβολής στο 

σχολείο, οι ώρες απουσίας τους από την τάξη καταχωρίζονται και 

απασχολούνται με ευθύνη της Διευθύντριας του σχολείου. 

• Αλλαγή σχολικού περιβάλλοντος. (ο Σύλλογος Διδασκόντων/ουσών ύστερα 

από σύμφωνη γνώμη του ΚΕΔΑΣΥ εφόσον ο/η μαθητής/τρια έχει αξιολογηθεί 

ή, σε διαφορετική περίπτωση, του υπεύθυνου παιδαγωγικής ευθύνης 

Συντονιστή Εκπαιδευτικού Έργου της σχολικής μονάδας). 

Όλα τα παραπάνω μέτρα καταγράφονται στο ηλεκτρονικό σύστημα mySchool. 

X. Άλλα θέματα 

Απώλεια χρημάτων ή αντικειμένων αξίας 

Το Σχολείο δεν φέρει ευθύνη σε περίπτωση απώλειας χρημάτων ή αντικειμένων αξίας 

που οι μαθητές/τριες φέρουν τυχόν μαζί τους. 

4. Επικοινωνία και Συνεργασία Γονέων/Κηδεμόνων-Σχολείου 

Ι. Σημασία της επικοινωνίας και της συνεργασίας Σχολείου-οικογένειας 



Πολύ σημαντική παράμετρος της συνολικής λειτουργίας του Σχολείου και του 

κλίματος που δημιουργείται είναι η επικοινωνία και η εποικοδομητική συνεργασία με 

τους γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/ριών και με τον Σύλλογο Γονέων. Η εμπιστοσύνη 

του παιδιού στο Σχολείο ενισχύεται από τη θετική στάση των γονέων/κηδεμόνων προς 

το Σχολείο και τον εκπαιδευτικό. 

Οι γονείς/κηδεμόνες είναι σημαντικό να συνεργάζονται στενά με το Σχολείο, 

προκειμένου να παρακολουθούν την αγωγή και την επίδοση των παιδιών τους σε 

τακτική βάση, συμμετέχοντας στις ενημερωτικές συναντήσεις που οργανώνονται από 

το Σχολείο. Θεωρείται αυτονόητη η στενή συνεργασία και επικοινωνία των 

γονέων/κηδεμόνων με τους εκπαιδευτικούς και τον Διευθυντή του Σχολείου στην 

επίλυση ζητημάτων που τυχόν προκύψουν. 

II. Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων 

Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/ριών κάθε Σχολείου συγκροτούν τον Σύλλογο 

Γονέων/Κηδεμόνων, που φέρει την επωνυμία του Σχολείου και συμμετέχουν 

αυτοδικαίως σε αυτόν. Ο Σύλλογος Γονέων/Κηδεμόνων βρίσκεται σε άμεση 

συνεργασία με τον Διευθυντή, τον Σύλλογο Διδασκόντων/ουσών του Σχολείου, αλλά 

και με τον/την Πρόεδρο της Σχολικής Επιτροπής του Δήμου. 

ΙΙΙ. Σχολικό Συμβούλιο 

Σε κάθε σχολική μονάδα λειτουργεί το Σχολικό Συμβούλιο, στο οποίο συμμετέχουν ο 

Διευθυντής του σχολείου ως πρόεδρος, τρεις (3) εκπαιδευτικοί από το Σύλλογο 

Διδασκόντων, ένας (1) εκπρόσωπος από το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου 

Γονέων/Κηδεμόνων, δύο (2) εκπρόσωποι της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Εισηγείται στην 

Διευθύντρια και στον Σύλλογο Διδασκόντων σχέδια δράσης της σχολικής μονάδας που 

αφορούν ενδεικτικώς στην οργάνωση και λειτουργία της, στην υποστήριξη του 

εκπαιδευτικού έργου, στις συνθήκες υγιεινής, στην επικοινωνία μεταξύ των 

εκπαιδευτικών, των μαθητών και των γονέων/ κηδεμόνων τους, καθώς και κάθε άλλο 

θέμα αναφορικά με την ταυτότητα και τον προσανατολισμό της σχολικής μονάδας. 

Δύναται να εισηγηθεί επίσης, συγκεκριμένο σχέδιο αντιμετώπισης των κρίσεων που 

εμφανίζονται εντός της σχολικής μονάδας και τους υποστηρίζουν κατά την υλοποίησή 

του. 

Σε περίπτωση απώλειας διδακτικών ωρών, είτε λόγω ακραίων καιρικών συνθηκών, είτε 

αποτελέσματος συμπεριφορών, που παρεμποδίζουν την ομαλή λειτουργία της 

σχολικής μονάδας (κατάληψη σχολικής μονάδας), η αναπλήρωση τους 

πραγματοποιείται σύμφωνα με τις υποδείξεις που δίνονται από την προϊσταμένη αρχή, 

και όπως έχει νομοθετηθεί, για την αναπλήρωση των διδακτικών ωρών μέσω της 

σύγχρονης τηλεκπαίδευσης. Εάν δεν αναπληρωθούν, ούτως η άλλως εξασφαλίζεται με 

τους ακολούθους τρόπους (παρ.8, Άρθρο 1, 79942/ΓΔ4/31-5-2019): 

• Περικοπή περίπατων, επισκέψεων και εκδρομών. 

• Περιορισμός των εργάσιμων ημέρων των πολυήμερων εκδρομών. 

• Αξιοποίηση των σχολικών εορτών (πραγματοποιούνται και οι εορταστικές 

εκδηλώσεις και τα μαθήματα. 

• Αξιοποίηση διακοπών των Χριστουγέννων και του Πάσχα, καθώς και των 

Σαββάτων. 



IV. Η σημασία της σύμπραξης όλων 

Ένα ανοιχτό, συνεργατικό, συμπεριληπτικό και δημοκρατικό Σχολείο έχει ανάγκη από 

τη σύμπραξη όλων −μαθητών/τριών, εκπαιδευτικών, Διευθυντή, Συλλόγου Γονέων και 

Κηδεμόνων, Σχολικής Επιτροπής, Τοπικής Αυτοδιοίκησης−, για να επιτύχει στην 

αποστολή του. 

5. Πολιτική του Σχολείου για την προστασία από πιθανούς κινδύνους 

Ι. Αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών 

Ο Διευθυντής του Σχολείου, στην αρχή του σχολικού έτους σε συνεργασία με τον 

Σύλλογο Διδασκόντων/ουσών του Σχολείου, προβαίνει σε όλες τις απαιτούμενες 

ενέργειες που προβλέπονται για την αντιμετώπιση των έκτακτων αναγκών εντός του 

σχολικού χώρου. 

Στις περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης, κανένα παιδί δεν αποχωρεί από το Σχολείο μόνο 

του. Τα παιδιά παραδίδονται στους γονείς/κηδεμόνες τους. Όσον αφορά την προστασία 

από σεισμούς και φυσικά φαινόμενα, επικαιροποιείται τακτικά το Σχέδιο Μνημονίου 

Ενεργειών για τη Διαχείριση του Σεισμικού Κινδύνου του Σχολείου, με την υλοποίηση 

ασκήσεων ετοιμότητας κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους. Επίσης, ο Διευθυντής 

ενημερώνει τους μαθητές, καθώς και τους γονείς/κηδεμόνες, για τους βασικούς 

κανόνες και τρόπους αντίδρασης κατά την εκδήλωση των φαινομένων αυτών. 

Τέλος, σε καταστάσεις πανδημίας ή ακραίων-επικίνδυνων φαινομένων οι 

εκπαιδευτικοί, μαθητές/μαθήτριες, γονείς/κηδεμόνες και o Διευθυντής οφείλουν να 

συμμορφώνονται και να ακολουθούν τις οδηγίες που εκδίδουν οι εκάστοτε αρμόδιοι 

φορείς/υπηρεσίες: π.χ. ΕΟΔΥ, ΥΠΑΙΘ, Υπουργείο Πολιτικής Προστασίας, κ.λ.π. για 

την εύρυθμη λειτουργία της σχολικής μονάδας και την ασφάλεια των μελών της. 

6. Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας- Διαδικασίες διασφάλισης της εφαρμογής 

του 

Ο κοινά συμφωνημένος Κανονισμός βασίζεται στην ισχύουσα νομοθεσία και στις 

σύγχρονες παιδαγωγικές και διδακτικές αρχές. Η τήρηση του από τους/τις 

μαθητές/τριες, τους εκπαιδευτικούς και τους γονείς/κηδεμόνες με αμοιβαίο σεβασμό 

στον διακριτό θεσμικό ρόλο τους, ώστε να έχει πληρότητα, γενική αποδοχή και 

εφαρμογή, αποτελεί προϋπόθεση της εύρυθμης λειτουργίας του Σχολείου. Είναι το 

θεμέλιο πάνω στο οποίο μπορεί το Σχολείο να οικοδομήσει για να πετύχει τους στόχους 

και το όραμά του. 

Θέματα που ανακύπτουν και δεν προβλέπονται από τον Κανονισμό, αντιμετωπίζονται 

κατά περίπτωση από τον Διευθυντή και τον Σύλλογο Διδασκόντων/ουσών, σύμφωνα 

με τις αρχές της παιδαγωγικής επιστήμης και την εκπαιδευτική νομοθεσία, σε πνεύμα 

συνεργασίας με όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας. 

Ο κανονισμός κοινοποιείται σε όλους τους γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/ριών προς 

ενημέρωσή τους. 

Η Διευθύντρια 



 


